

95年铸辉煌

——周口党的历史概述

编者按:为纪念中国共产党建党95周年,市委党史研究室、周口报业传媒集团特开设“光辉历程”专栏,通过回顾周口建立党组织以来的重大历史事件,全景式反映周口人民在党的领导下,在革命、建设和改革开放等不同历史时期创造性地开展工作,不断取得一个又一个胜利的闪光足迹。希望广大读者更好地了解党的过去、现在和未来,史爱党,知史爱党,汲取经验,凝心聚力,更好地为实现周口崛起的目标而共同奋斗。

从1921年到2016年,中国共产党已经走过95年的光辉历程。95年来,周口各级党组织团结带领人民群众经过艰苦卓绝的斗争,推翻“三座大山”,夺取新民主主义革命的伟大胜利,建立社会主义新中国,开辟中国特色社会主义道路,写下了彪炳千秋的光辉诗篇,铸就了周口党史的辉煌!

新民主主义革命时期,周口党组织从无到有,从小到大,一步步发展壮大起来。1922年,周口有了中国共产党的活动。1925年冬成立了第一个党组织,在白色恐怖、日伪军统治等十分险恶的

环境下,党员队伍、党的组织像星火燎原一样一步步发展壮大。到解放战争时期,周口境内先后存在9个中共地委和30多个县(市)委,党员最多时达5000多人。

党的创建和大革命时期,周口党组织带领广大人民,开展了反帝反封建、支援北伐军等活动;土地革命战争时期配合苏区红军的活动,广泛宣传武装反抗国民党反动统治的必要性,并开展了组织武装暴动、筹备建立红军等工作;抗日战争时期,贯彻党的抗日民族统一战线政策,广泛发动群众,建立抗日武装,并深入敌后打击日伪军,开辟了以西华为中心的多块抗日根据地;解放战争时期,豫皖苏革命根据地下属8个地委,有5个驻地在周口境内,为豫皖苏的创建和发展,为淮海战役、渡江作战的胜利都提供了有力的支援,做出了不可磨灭的贡献。

中华人民共和国成立后,我市各级党组织带领人民群众开展了三大运动,巩固了新生人民政权,迅速恢复国民经济秩序,制订并实施了第一个五年计划,完成了三大改造。“八大”以后,掀起了全面建设社会主义的新高潮。

“文化大革命”时期,虽然党的指导思想上的“左”倾错误占据主导地位,但是在我市党内外广大干部群众中,对“左”倾错误和极左思潮不同程度、不同形式的抵制和抗争始终存在并不断发展,使“文化大革命”的破坏受到一定程度的限制。

党的十一届三中全会以后,我市各级党组织重新确立解放思想、实事求是的思想路线,工作重心转移到经济建设上来。坚持以经济建设为中心,实行改革开放,全市工农业生产、教育科学文化、民主法治建设等都取得一系列重要成就。

2000年6月,周口撤地设市,全市发展进入了一个新的历史时期,政治、经济、文化、社会各项事业取得新的进步。

2014年1月,市委三届七次全会确立了引领周口未来的“周口崛起方略”,开启周口发展的新纪元,全市的发展进入了蓄势崛起、百舸争流的崭新阶段。两年来,市委、市政府始终坚持政治第一方向,发展第一要务,稳定第一责任,文化第一品牌,绿色第一理念,党建第一保障,科学谋划、真抓实干、求实求

效,推动了全市经济社会持续健康快速发展,开创了周口崛起、富民强市、全面建成小康社会的新局面,谱写了在加快河南振兴的伟大征程中有更大作为的新篇章。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。95的辉煌党史蕴含着全市人民的汗水和心血,凝聚着各级党组织的智慧和力量。回顾过去,我们激情满怀;展望未来,我们信心百倍。我们坚信,在中共周口市委的坚强领导下,周口的明天一定会更加美好,周口的党史一定会更加辉煌!

(资料由市委党史研究室提供)



宋姣姣、郭峥岩荣获第八届河南省“美德少年”称号

本报讯 (记者 刘琰)5月29日上午,从市文明办传来消息:我市推荐的“美德少年”候选人宋姣姣、郭峥岩被评选为第八届河南省“美德少年”。

宋姣姣、郭峥岩两位同学懂得感恩,

第29个世界无烟日到来之际,一些陆续出台控烟条例的城市被曝出控烟效果并不明显,一些人在公共场所吸烟的陋习并未得到有效纠正。近两年,控烟立法工作取得很大进展,在这种背景下,控烟之手不能止于“纸上谈兵”,公众要勇敢向违规吸烟行为说不,执法者更要展现落实控烟法规的决心和智慧。

控烟行动难落实,主要源于缺乏强

恩,乐于助人;自立坚强、成绩优异;严于律己、甘心奉献的优秀品德,体现了新时代少年独特的精神风貌,并能倡导文明,传播正能量,是同学们学习的楷模,是当之无愧的“美德少年”。

让控烟之手硬起来

姚友明

制手段。在餐饮、宾馆等公共场所控烟,执法人经常面临取证难、执法难等尴尬;控烟多以“公益活动”面目示人,很难形成普遍性的约束机制。

中共中央办公厅、国务院办公厅此前印发了《关于领导干部带头在公共场

所禁烟有关事项的通知》,以前所未有的力度,对领导干部不能在公共场所吸烟、应劝阻他人吸烟等提出要求和规范。但现实情况是,楼道、会议室、办公室、厕所等场所依然烟雾缭绕。

控烟工作要想取得更大成效,领导

成年人要向受表彰的“美德少年”学习,以他们为榜样,积极弘扬社会主义核心价值观,遵守文明行为规范,不断提升道德素养。

干部一定要身先士卒。各单位负责同志应充分意识到控烟的重要意义,本着对公众健康负责的态度,严格落实控烟法規要求。控烟执法部门要动真格、出重拳、强落实,真抓严管促进控烟地方法規落地。对群众关注度较高的公共场所,尤其是妇女儿童、青少年聚集的公共场所,控烟执法部门应加强执法监督,建立健全长效机制,让控烟之手硬起来。



近日,商水县舒庄乡杨集小学患白血病女孩杨玉环(右一)和16名孤儿高兴地接到县司法局领导送来的新书包、本子、文具盒和套装小学生常用工具书。当日,该县司法领导来到贫困村杨集小学慰问杨玉环和16名孤儿,并为他们送去了节日礼物,让孩子们过一个快乐的“六一”儿童节。

乔连军 摄

■高考冲刺

化学:回归教材 充分掌握基础实验

记者 李一

周口二高高级教师、高三化学备课组长班广辉建议考生,现阶段回归课本,查漏补缺,把握核心知识最重要。

考生需要重温教材,把握核心考点知识,查找知识细节的遗漏,在查漏补缺中对照考试说明上的知识考查范围或教材的目录,逐条落实,检查自己的哪一部分知识点还不熟悉或不扎实,重点记忆和理解。同时,要梳理易错点。

考生每次模拟考试,难度、题型和高考非常相似,一定要返回来再进行纠错、反思,认真分析做错题的原因。总结失误属于哪种失误,如果是知识性的或者是答题策略方面的,在平时训练当中,通过回归教材是可以解决的。

“化学实验已成为历年高考的重头戏,也是拉分的主要题型。高考实验题有一定的综合性,但它是在教材基本实验的基础上进行的一些简单综合。”班广辉

建议,要熟悉教材重点化学实验,把教材上的一些实验进行归类总结,把常见基本操作进行汇总、梳理与记忆,形成用语的科学化和规范化。

周口一高化学老师袁东峰说,从近几年的高考试题中可以看出,回归教材是高考的命题趋势。近年来,高考实验题多是以教材实验为主要实验情景,或部分改动,或将多个实验相连考查学生的各项实验能力。有的是直接以教材中的演示实验、学生实验为情境形成实验题,有的是以有机物的制备为背景,考查了实验中的基本仪器的使用、基本操作等,可谓背景新颖,但落点较低,这就要求在考前最后冲刺中要重点关注实验中最基础的知识,若能充分掌握教材实验,这类题目就会顺利解决。



彭昊华:扎根消防铸大业

记者 任富强 文/图



面对自己的未来,彭昊华信心满满。



彭昊华召开会议,传承信任的力量。

的努力改变生活,而机场的工作很安逸,无法让他充分发挥和展示自己,他很想去看外面看一看。

敢于吃亏奠根基

辞去稳定的工作,彭昊华寻找新的机遇。2004年9月,彭昊华来到位于广州市的南方人才市场应聘。南方人才市场是华南地区最成熟、最权威、规模最大的人力资源专业服务机构,虽然平台很大,但对于一个刚毕业的学生来说,想要找到一份待遇优厚的工作,也绝非容易。

刚开始,彭昊华应聘到一家外企,经营建筑工程通风材料和空调。

“我当时是业务员,每个月工资只有一两千元,直到工作第六年,每个月也就3500元左右。”彭昊华说。

彭昊华认为,自己要从一点一滴做起,不能只在乎眼前,要看长远。经济收入是次要的,他可以根据眼下的条件

节俭生活。重要的是,他可以在这里学到有用的东西,为今后的事业打下基础。

2006年,彭昊华参与建设广州白云国际会议中心,这是当时广东一号工程。参与这项工程让彭昊华受益匪浅。彭昊华是该工程通风材料和空调供应商的业务员。出于对工程的重视,甲方要求供货董事长和总经理亲自参与工程建设。

当时彭昊华所在公司是一家外资企业,公司负责人没有出席参与工程,而是委派彭昊华在这项工程中代替总经理的角色。“虽然拿着业务员的工资,做的是老板的工作,但是我也心甘情愿。”彭昊华说,在施工期间,他有许多机会与参与广州白云国际会议中心建设的建筑公司负责人、供货商打交道,对这个行业有了更深入的了解。

创业闯出一片天

2010年,彭昊华决定辞职创业。此

时的他虽已在外企工作6年,但几乎没有积蓄,所谓创业也就是注册一家公司,然后印制一些名片。即便如此,彭昊华并不发愁,因为多年来他已经对建筑行业有所了解,下面要做的就是把经验转变为财富。

彭昊华成立的第一家公司名为百仁机电设备有限公司,主营建筑机电进口贸易。公司成立后,彭昊华先后找到西门子、江森、泰科等多家世界500强建筑机电企业,与他们建立合作关系。

“虽然拿着业务员的工资,做的是老板的工作,但是我也心甘情愿。”彭昊华说,在施工期间,他有许多机会与参与广州白云国际会议中心建设的建筑公司负责人、供货商打交道,对这个行业有了更深入的了解。

公司发展壮大的机会来了。2010年,大连万达集团进军广州,打造广州万达广场。这是万达集团向华南市场扩张的第一个项目。作为一个大型商业综合体,消防器材和设施在建筑过程中不可

或缺,万达集团需要的正是进口设备。彭昊华看到了这一点,主动登门拜访,寻求与万达集团合作。

很快,彭昊华就收到了万达集团支付的预付款。拿着预付款,彭昊华找到供货商,迈出了走向成功的第一步。“世界500强企业生产的产品价格高,售后服务不如本土企业,所以供货商看到我有项目,愿意做售后,很乐意跟我合作。”彭昊华告诉记者。

成功都不是偶然的。为了这次合作,彭昊华付出很多。“万达刚来广州的时候,为了筹备工程项目,他们集团的人每天都要开会到很晚。我们在他们开会的地方连续等了15个晚上,签下了合同。”彭昊华说。其实,15个晚上彭昊华和万达集团项目负责人只见了3次面。彭昊华告诉记者:“见面的时候对方老总说,你这个小伙子身为公司总经理能这样在外面等我,把工程交给你,我放心。”

从合作到现在,广州万达广场仍是万达集团全国商业综合体中建设速度最快的项目。在彭昊华的参与下,40万平米的广州万达集团从奠基到完工只用了10个月时间。

事业壮大心系家乡

广州万达广场项目完工后,万达集团开始在全国迅速扩张。跟随着商业巨擘,以飞快的速度保质保量完成一项大型工程,让彭昊华树立了信心。在此期间,彭昊华从原先的“光杆司令”发展出一个10人的团队。

首次成功合作,使彭昊华深受万达集团信任。从2010年至2015年底,彭昊华参与了全国100多座万达广场的建设,将数十种建筑机电材料引入万达体系中,与万达集团合作总金额近10亿元。至今,彭昊华仍与万达集团保持着合作关系。

在与万达集团合作的同时,彭昊华的企业也在迅速发展。短短6年时间,彭昊华的公司已经拥有100多名员工,在全国30多个城市设立了服务网点。业务对象包括高端五星级酒店、大型写字楼、地铁、机场等等,在广州恒大集团的高端酒店和商业项目建设中,也有彭昊华的身影。

彭昊华领导下的公司是全国最大的进口消防报警系统服务商,年营业额上亿元,是西门子白金级合作伙伴、西门子消防全国销售冠军。

事业发展壮大后,彭昊华迅速把业务拓展到河南,仅用8个月时间就创造了数千万的销售业绩。公司在河南承接了温哥华时代广场(王府井商业)、郑大一附院东院区、郑州万达中心(六星文华酒店)、安阳万达广场、嘉华酒店、天地丽笙酒店等消防报警项目。

树高千尺不忘根。彭昊华告诉记者,多年来,他一直致力于将国外先进的建筑电子产品和理念引入国内,服务中国用户,也希望今后能够为家乡的消防建设添砖加瓦。